

附件 7

吴中区 2024 年老旧小区改造工程项目 江苏省政府专项债券项目绩效自评价报告

一、项目情况

(一) 项目概况

1、项目背景

为落实改善小区居民居住条件，改善项目所在地的整体环境，改善城区面貌，吴中区 2024 年老旧小区改造工程项目依据吴行审项批〔2023〕96 号文设立。该项目的实施有利于消除老旧小区安全隐患，优化提升居民生活环境；有利于补齐市民生工程短板，更是提高城市品质的重要举措；有利于提升居民满意度、获得感和幸福感；有利于提高当地居民的生活质量，带动城市和谐发展。

2、主要内容

项目包括港澳桂苑小区、公交苑小区、团结桥巷 3 号（含团结桥巷 5 号）、东吴北路 141 号等 12 个老旧小区改造工程，总建筑面积约 160000 平方米，总楼栋数 77 栋、居民总户数 1800 户。项目针对各小区现状基本情况，进行房屋综合改造、基础设施改造与公建配套改造等，其中包括建筑立面出新、楼道内整治、道路改造、停车场改造、局部绿化改造、管网综合

整治、智能化系统增设和其他配套工程建设等。

3、实施方式

吴中区 2024 年老旧小区改造工程项目由苏州市吴中恒德建设项目建设项目管理有限公司实施项目建设和相关预算报批。苏州吴中区住房和城乡建设局作为本项目的建设单位负责启动项目的立项、设计、施工许可等前期工作和项目的建设工作，确保按要求的时间完工交付使用。

4、资金投入和使用情况等

吴中区 2024 年老旧小区改造工程项目累计发行专项债券总额 0.42 亿元，项目已实际使用专项债券总额 0.32 亿元，其中 2024 年度发行专项债券 0.32 亿元，已经按计划投入项目建设使用完毕。主要用于基建设工程费用。

（二）绩效目标

1、项目总体目标

吴中区 2024 年老旧小区改造工程项目总体目标为 2025 年 12 月完成项目投资建设，工程竣工移交使用。

2、项目阶段性目标

吴中区 2024 年老旧小区改造工程项目 2024 年阶段性目标为：港澳桂苑小区、公交苑小区、团结桥巷 3 号(含团结桥巷 5 号)、东吴北路 141 号、花卉小区共 5 个老旧小区改造工程建成完工。

二、评价情况

（一）项目特点分析

吴中区 2024 年老旧小区改造工程项目坚持以人为本，坚持以改善群众的居住条件为中心设计理念，以“改变城市的面貌，体现人与环境的和谐发展为指导原则，围绕老旧小区改造更新城市面貌，科学整合和节约土地资源，改善投资环境、拓展招商引资。从内外部环境上实现对当地社会发展的积极贡献。

（二）评价思路方法

在实际建设过程中资金合规使用，预算 100%执行到位，建设机制制度有效落地，管理制度健全。各施工节点按计划实施，相关经费合规支出，及时完成有关建设指标。该项目的实施对改善居民居住条件有一定的促进作用，社会效益明显，社会群众和相关服务对象满意度达到预期要求。

（三）评价工作情况

吴中区 2024 年老旧小区改造工程项目在建设过程中形成定期汇报进展情况制度，通过周报、月报和年度计划等形式控制监督项目建设。针对建设项目主管部门领导、相关处室工作人员和社会群众采用满意度调查表，调查对象对建设项目的管理水平、进度、质量、安全管理和资金使用方面的满意度，以提高项目的管理水平。

吴中区 2024 年老旧小区改造工程项目 2024 年度重点关注项目预算执行情况和项目建设进展请款，预算评价以量入为主为指导思想，采用预算先行动态调整的原则控制资金的投资，

以国家有关法律法规(部门规章、地方法律法规和行业标准来要求承包商的过程管理。

（四）绩效评价结论

吴中区 2024 年老旧小区改造工程项目 2024 年相关指标全部完成，评价为满分 100 分。

三、项目绩效

吴中区 2024 年老旧小区改造工程项目计划 2025 年 12 月建成完工交付使用，项目规模大，功能复杂，专业要求高，各专业设计施工周期都相对较长，苏州吴中区住房和城乡建设局作为建设单位同项目有关各方积极协助，有力推进项目按期保质交付。为改善群众的居住条件；改变城市的面貌，体现人与环境的和谐发展；整合和节约土地资源，扩展发展空间，改善投资营商环境做出了有力的贡献，更是对项目债券使用的成果最好的一个诠释。